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План-конспект открытого урока. 

Предмет: Лепка 

Тема: Ярмарка 

Тип урока: Урок изучения и закрепления нового материала 

Цель урок: Углубление знаний и умений приёмов работы на уроках лепки. 

Задачи урока: 

Образовательная. Изучить понятие «народные праздники», «ярмарка». Дать 

представление о проведении ярмарки. Закрепить знания по составлению 

многофигурной композиции. 

Развивающие. Развитие воображение и внимание. Развитие мелкой 

моторики посредством лепки. Развитие трудовых умений и навыков. 

Развитие элементов творческой деятельности. Выявление творческих 

возможностей учащихся. Развитие умения работать коллективно. 

Воспитательная. Развивать чувство патриотизма, интереса к истории и 

культуре своего народа, к сокровищам народного творчества. Воспитывать 

позитивное отношение к народному искусству. Воспитание эстетических 

представлений и художественного вкуса. 

Предполагаемые результаты: 

  -  развитие практических навыков и приёмов работы; 

-  приобщение детей к новому материалу; 

- развитие внимательности, аккуратности, терпение. 

Методы работы: метод беседы, наглядно-иллюстративный метод, 

практический метод, игровой метод, метод индивидуальной и групповой 

деятельности, метод интерактивного обучения, компьютерная технология. 

Длительность урока: 45 минут 

Оборудование: Интерактивная доска, пластилин, стеки, доска для лепки,  

Зрительный ряд: компьютерная презентация «Ярмарка», кроссворд   

Видео ряд: отрывок из мультфильма «Князь Владимир» (сюжет праздника 

Масленицы) 
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Раздаточный материал: карточки «Ярмарка» (народные игрушки, 

иллюстрации, народные костюмы и т.д.) 

 

План урока 

 № Этап урока Приёмы и методы Время 

1 Организационная часть. 

Вводная беседа. 

Подготовка рабочего места 

 

8 мин. 

2 Теоретическая часть. 

Объяснение нового материала. 

Беседа с учащимися, показ 

наглядно-иллюстративного 

материала, обсуждение 

темы и демонстрация 

поэтапного выполнения 

задания, проведение 

игровых моментов 

 

12 мин. 

3 Практическая часть. 

Самостоятельная работа 

учащихся. 

Работа учащихся над 

заданиями. Помощь 

педагога по мере 

необходимости. 

 

20 мин. 

4 Завершение работы. Оценка и 

обсуждение результата. 

Коллективное обсуждение 

работ, оценки. 

 

5 мин. 

 

Ход урока: 

Организационная часть. Вводная беседа 

  -Здравствуйте, ребята!  Готовим рабочее место для работы 

(подготовка рабочего места). 

- Сейчас прошу обратить внимание на экран. 

Просмотр отрывка из мультфильма «Князь Владимир» (сюжет 

праздника Масленицы) (слайд 1) 

- Какой праздник показан в просмотренном отрывке из мультфильма? 

(Масленица) 

- Верно! Праздниками на Руси встречали весну и провожали зиму, 

праздниками отмечали завершение земледельческих работ. Народ, умеющий 

хорошо работать, умеет и веселится. Праздники - это не только веселье. В 
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том, как проводился праздник, - в обрядах, в поведении людей, в их одеждах, 

песнях и плясках ярко проявляется душа народа, его характер.  

 Какие народные праздники вы знаете?  Определите, какие праздники 

изображены? (слайды 3,4,5) ответы: Пасха, Масленица, Рождество 

Чтобы узнать тему сегодняшнего урока, нам необходимо разгадать 

кроссворд. 

Кроссворд (слайды 6-19)  

1. Что украшают на Пасху?  (яйцо) 

2. Назовите элемент русского костюма. (сарафан) 

3.  Какой праздник изображен на картине?  (масленица)                  

4.  Назовите элемент украшения избы?  (наличники) 

5.  Назовите элемент русского костюма?  (рубаха) 

6.  Назовите головной убор.  (кокошник)  

7.  Назовите русскую народную обувь (лапти) 

                                        отгадка – слово – ЯРМАРКА 

Теоретическая часть. 

Работа с теоретической информацией: 

Педагог: 

(Слайд 20) Кто из вас знает, что такое ярмарка? (Ответы детей). 

ЯРМАРКА (ярмонка) — это «большой торговый съезд и привоз 

товаров в срочное время года, годовой торг, длящийся неделями, большой 

сельский базар», — такое понятие о ярмарке дает В.И. Даль в своем 

знаменитом «Толковом словаре живого великорусского языка».  

ЯРМАРОЧНЫЕ УВЕСЕЛЕНИЯ и ГУЛЯНЬЯ проходили в городах по 

случаю больших календарных праздников (Рождество, Масленица, Пасха, 

Троица). А осенью отмечали праздник урожая. У славян этот праздник 

означал окончание сбора урожая пшеницы, ячменя, проса и других зерновых 

культур.  

Итак, собрали урожай, а где же его можно было продать? (На ярмарке) 
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Ярмарка и гулянье были ярким событием, шумным всеобщим 

праздником. 

Обычно во время гуляний и ярмарок возводились целые 

увеселительные городки с балаганами, каруселями, качелями. 

(Слайд 21) Действительно, ярмарка – это и место, где торговали 

выращенным урожаем, продавали и покупали самые разные товары, и 

возможность отдохнуть, повеселиться, “людей посмотреть и себя показать”. 

Ярмарки на Руси зародились в незапамятные времена.  

Самой большой ярмаркой России считалась знаменитая Нижегородская 

ярмарка.  Ярмарка обычно гудела, шумела и представляла из себя огромную 

толпу торгующих, покупающих и праздношатающихся.  Длилась ярмарка, 

как правило, месяц, или два или три.  

(Слайд 22) А еще благодаря ярмаркам на Руси расцветали различные 

народные промыслы, игрушки какие вы знаете игрушки (дымковская, 

богородская, филимоновская).  Рассмотреть импровизированную выставку 

товаров. 

(Слайд 23, 24) «Хмельно, горласто, празднично, пестро, красно 

кругом!» — писал о ярмарке поэт Н.А. Некрасов. На ярмарочной площади 

было много такого, что поражало всякого, кто попадал сюда впервые. 

Ярмарки и гулянья занимали заметное место в жизни каждого русского 

человека. Такое запоминалось надолго. Поэтому, к примеру, на 

Нижегородскую ярмарку стремились попасть из разных концов России, 

чтобы «других поглядеть, себя показать». Именно поэтому ярмарочная 

площадь становилась еще и местом проведения традиционного досуга — 

местом гуляний, разнообразных представлений, затей и увеселений. 

На ярмарке каждый торговал, как и где только мог. Богатые, солидные 

купцы вели торговлю в каменных постройках и складах, специальных 

гостиных дворах и торговых рядах. Торговцы средней руки — в сараях и 

деревянных лавках и клетях, в балаганах и палатках, в ларьках и киосках. Те, 

кто победнее, — в шалашах, крытых лубком или рогожами, а то и прямо с 
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возов и телег.  Кроме того, на каждой ярмарке было множество мелких 

расходячих торговцев.  

На ярмарке устраивались гулянья, хороводы, карусели, пляска, 

потешные балаганчики, торговцы расхваливали свой товар. На Руси ни одно 

гулянье, ни одно выступление странствующих актёров не проходило без 

выступления всеми любимого сказочного героя - Петрушки. 

Петрушка - длинноносая кукла в колпаке с кисточкой, смешившая 

«почтеннейшую публику» своими дурачествами и прибаутками. 

Также публику веселили и скоморохи. Звонко играют балалайки, 

вихрем несутся карусели. Веселится и ликует народ. 

(Слайд 25-27) Вашему вниманию русская ярмарка, изображённая Б.М. 

Кустодиевым. 

Борис Михайлович Кустодиев написал много жанровых картин под 

названием: «Ярмарки»; «Праздники»; «Купчихи» … 

Он погружает зрителя в стихию народной жизни. В своих картинах 

художник не допускал грязь и слякоть, ужасающие мостовые… Он видел это 

в жизни, но творить предпочитал образ радости. Герои произведений 

Кустодиева – масса, праздничная толпа, живущая и действующая на улицах и 

площадях. 

Он использовал множество бытовых вещей: расписные сани, дуги, 

сундуки, детские игрушки, ковры, шали. Ни одна вещь не повторяется и 

каждая создана и украшена руками народных умельцев. Все детали: 

ярмарочные шатры, посуда, украшения, праздничные наряды персонажей 

выписаны подробно и достоверно. 

Практическая часть. 

Работа с практической частью. 

Педагог: 

-  Совсем скоро мы будем праздновать один из народных праздников, 

кто знает какой? (масленица, пасха) 
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- Правильно, с 20 февраля у нас начинается масленичная неделя, а в 

апреле будет пасха! 

- Сейчас вам необходимо будет из пластилина подготовить композиции 

на тему «Ярмарка» по празднику масленица. 

- Не забудьте про характерные особенности ярмарки, что вы будете 

лепить? (столы или лотки товаром (на лотках игрушки, посуда, блины, яйца, 

куличи),  люди (мужчины, женщины, скоморохи, петрушка), 

дополнительные предметы. 

Всё это поможет вам передать атмосферу ярмарки, и тему вашего 

праздника. 

- В качестве референсов, я подготовила для вас карточки по теме 

«Ярмарка». 

Выполнение практического задания. 

Заключительная часть. 

-Давайте посмотрим и немного проанализируем ваши работы. 

 Просмотр работ. Оценка и коллективное обсуждение.  

- Сегодня мы с вами подробно познакомились с темой «Ярмарка», 

повторили народные праздники и выполнили композиции из пластилина. 

- На этом наш урок подошёл к концу! До новых встреч! 

 

Уборка рабочего места. 
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Приложение 1 
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Приложение 2 

 

 

 


